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En 1939, Albert Camus réalise une enquéte sur la Kabylie pour ie journal Alger Républicain. A

Coefficient : 2
Session principale

cette époque, la Kabylie vit une grande miséere comme toute |'Algérie occupée par la France.

Texte

Je suis allé en Kabylie avec l'intention délibérée de parier de ce qui était bien. Mais je
n'ai rien vu. Cette misere, tout de suite, m’a bouché les yeux. Je I'ai vue partout. Elle m’a suivi
partout. C'est elle qu’il importe de mettre en avant, de souligner a gros traits, pour qu’elle
saute aux yeux de tous et qu’'elle triomphe de la paresse et de I'indifférence.

Si je pense a la Kabylie, ce n’est pas ses gorges™ éclatantes de fleurs ni son printemps qui
déborde de toutes parts que jévoque, mais ce cortége d’aveugles et d’infirmes®, de joues
creuses et de loques qui, pendant tous ces jours, m’a suivi en silence. il n"est pas de spectacle
plus désespérant que cette misere au milieu d’'un des plus beaux pays du monde. Qu’avons-
nous fait pour elle ? Qu’avons-nous fait pour que ce pays reprenne son vrai visage ? Qu’avons-
nous fait, nous tous qui écrivons, qui parlons ou qui légiférons® et qui, rentrés chez nous,
oublions la misere des autres ? Dire qu’on aime ce peuple ne suffit pas. L'amour n’a que faire
ici, ni ia charité ni les discours. C'est du pain, du blé, du secours, une main fraternelle gu’il faut
tendre. Le reste est littérature.

Si 'on croit que j'exagere, je demande gu’on se irende sur place, c'est-a-dire dans les
villages, et sans passer par la commune mixte. A deux ou trois exceptions prés, je n’ai vu que
des Kabyles, parié et vécu qu’avec des Kabyies. Et tous, sans exception, n‘ont su parler que
d’'une chose et c’est de la misere. Aucun d’entre eux ne pensait a autre chose. Et c’est 'un
d'eux qui m’a dit: « Vous nous faites du bien sans le savoir, car c’est déja un pauvre
soulagement que de pouvoir dire notre angoisse. »

Je sentais bien alors qu’il n’y avait rien pour ces hommes, ni univers, ni guerre mondiale,
ni aucun des soucis de ['heure, en face de V'affreuse misere qui met des plaques sur tant de
visages Kabyles.

Albert Camus, Misére de la Kabylie, 1939, Editions Zirem, 2005.

1. « gorges » : vallées profondes
2. « infirmes » : handicapés
3. «legiféerons »: du verbe legiférer, établir des lois



. Etude de texte (10 points)

A- Compréhension (6 points) l Les réponses doivent étre entiérement rédigées. !

1. En se rendant en Kabylie, Camus se retrouve face a une misére a laquelle il ne
s'attendait pas. Que faut-il faire, d’aprés lui, pour alerter I'opinion publique ? Justifiez

votre réponse en relevant deux indices textuels dans le premier paragraphe.
{1,5 point)

2. Face a la misere environnante, I'auteur se fait ie méme reproche que celui gu’il fait a ses

coimipatriotes.

a- Quel est ce reproche ? (1 point)

b- A quels procédés d’écriture l'auteur recourt-il pour rendre compte de cette misere ?
Relevez-en deux et expliquez |'effet produit. (2 points)

3. Lors de son séjour en Kabylie, Camus manifeste de V'intérét pour ses habitants. Quel
sentiment ces derniers éprouvent-ils a son égard ? Appuyez votre réponse par une
phrase du texte. (1,5 point)

B- Langue (4 points)

1. Relevez dans le texte deux termes ou expressions se rapportant au champ lexical de |a
solidarité. (1 point)

2. « Dire qu'on aime ce peuple ne suffit pas. L'amour n’a que faire ici, ni la charité ni les

discours. »

a- Quel rapport logique exprime la phrase soulignée par rapport a la phrase précédente ?

(0,5 point)
b- Reécrivez ces deux phrases de facon a obtenir une phrase complexe comportant une
proposition subordonnée exprimant ce méme rapport logique. (1 point)

3. « A deux ou trois exceptions pres, je n’ai vu que des Kabyles, parlé et vécu qu’avec des
Kabyles. Et tous, sans exception, n"ont su parler que d’une chose et c’est de la misére. »
Transposez ces phrases au discours indirect en commencant par :
Albert Camus disait... (1,5 point)

I1. ESSAl (10 points)

« Je sentais bien alors qu’il n’y avait rien pour ces hommes, ni univers, ni guerre
mondiale, ni aucun des soucis de I'heure, en face de I'affreuse misére qui met des plaques sur

tant de visages Kabyles. »
Selon vous, les problemes personnels nous empéchent- |Is de nous intéresser aux
questions universelles qui préoccupent 'humanité ?

Vous developperez a ce sujet un point de vue personnel étayé par des arguments et des

exempies précis.
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Le sujet comporte 4 pages.

I.  READING COMPREHENSION (15 marks)

THE TEXT

1. Most holiday snaps have a fascinating tale behind them, but few are better than the story
that Emily Demello can tell following her one-week trip to Cuba. The 21-year-old Canadian
woman lost her waterproof digital camera in the sea when she visited the Caribbean island
with friends two years ago. She was heartbroken after losing precious snaps, but they have
been recovered thanks to a scuba diver. Emily, a student from Vancouver, lost her camera
while staying at a hotel in Varadero in January 2012.

2. She told Mail Online Travel: “My dad originally bought me this shockproof, waterproof
camera because I’'m extremely clumsy. He said it was ‘Emily-proof’. I was taking photos
with my friends in the ocean — maybe three days into the trip — and got hit by a big wave
which knocked the camera out of my hand. We looked for about 20 minutes. As soon as it
was gone, the current must have taken it away, though.” Emily was 19 at the time and it was
one of her first trips abroad with her friends. “It was disappointing that I still managed to
lose the camera, even with all of its safety features.” There were about 100 photos and video
clips on the memory card, and luckily, one of the pictures was of her plane ticket, which had
her name printed on it. That’s how Ruben Urquiza managed to track her down.

3. Ruben, a professional diver, found the camera — damaged from being pounded by waves
- a year ago while he was diving in the ocean off the coast of Varadero, but the memory
card was intact. But he didn’t get around to finding Emily until this month because he only
recently gained access to the Internet. He downloaded the photos and video clips to his
computer and scrolled through them. spotting the image of her acroplane ticket. From there,
Ruben was able to track down Emily on Facebook, sending a friend request and a message
that had one of the photos attached. Emily said: “I think it’s an amazing story — it really
seems like it’s something out of a movie. There are people like Ruben, doing great things,
everywhere. It means a lot that he took the time to find me and email my pictures to me.
Nothing stays lost forever.”

www.dailymail.co.uk (adapted) 16 December, 2014
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COMPREHENSION QUESTIONS

1) Tick (v') the most suitable title. (1 mark)

a. Recovering a long-lost valuable memory card O
b. Recovering a long-lost water- proof camera O
¢. Recovering long-lost precious holiday photos O

2) For each of the following statements, pick out one detail showing that it is false. (4 marks)

a. While on holidays, Emily stayed with a Cuban family. (Paragraph 1)

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

d. It took Ruben a year to contact Emily because she had no permanent address. (Paragraph 3)
3) Tick () the right option. (4 marks)

1- By saying that the camera was ‘Emily-proof’, the girl’s father meant that the camera

a) was tested waterproof O
b) could resist her clumsiness O
¢) was easily tracked down O

2- Ruben found the camera in
a) 2012 O / by 2013 0O /[ ¢) 2014 O
3- Ruben managed to identify the camera’s owner thanks to

a) another scuba diver’s help O
b) the hotel staff members [
¢) the image of the plane ticket O
4- Emily knew Ruben was serious when he
a) attached one of the snaps to the Facebook message O
b) sent her the video clips on the memory card O
¢) downloaded the photos to his personal computer O
4) Circle the two (2) adjectives that apply to Emily when she lost the camera. (2 marks)
i__ disappointed — indifferent — relieved — sad - thrilled 1

5) Focus on iJ_a ragraph 3 and find a word meaning ‘something undamaged’. (1 mark)
6) What do the underlined words in the text refer to ? (2 marks)

a. ‘they’ (paragraph 1) refers to
b. ‘We’ (paragraph 2) refers to

......................................................................................

......................................................................................
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7) Give a personal and justified answer to the following questions. (1 mark)

If you were Ruben, would you take so much pain to get in touch with Emily ? Why ? Why not ?
If T were Ruben, I ............. take so much pain to contact her because

.......................................................................................................................................................................

II. WRITING (15 marks)

1- Use the notes in the table below to write a 5-line paragraph about water scarcity. ( Smarks )

Definition Causes Consequences
¢ overpopulation s possible conflicts / wars
lack of available fresh water | o overuse/overconsumption ® poor farming
» climate changes ¢ insufficient food
W SR BRI » v somsionn iR B S A S A S R R S S G S T B R 3 5

..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

2- Some parents think that their children’s access to the Internet should be not only limited but also
supervised because of its numerous risks. Are you in favour of or against these restrictions ?

Write a 12-line article for your school magazine in which you state your opinion and support it
with sound arguments. (10 marks)

..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................

..............................................................................................................................
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1. LANGUAGE (10 marks)

i. Fill in the blanks with 6 words from the box. (3 marks)
graduate — takes — option — commit — fitted — schedule — whether — skills

“Studying online means I can fit my studies to my life, rather than fitting my lifc around my studies,”

says Anna Enos. Online learning, .....cccccccoevecciecnane. for a degree or as a short course, offers a flexible
study option for people who can’t .......ccccceoecieeieennnenns to full time study, or don’t have access to
nearby university. If you’ve been out of education for a long time, the thought of going “back to school”
and fitting study into a busy .....ccoeveeeececrerrerinee can be daunting. Caring responsibilities meant that
Anna didn’t think of studying as an .........c.ccccceeneeee. until she found an online course that suited her. “I
have a two-year-old son called Alfie and looking after him...........c...cooveevninnnnis up most of my time,” she
says. She is now studying for a diploma in counselling ........cccoovvveireennerenecerennes . “I wanted to make my

parents proud and decided that now was the time to pursue the career I’ve always wanted.”

2. Circle the right alternative. (3.5 marks)

The Nobel Peace Prize for 2014 is to be awarded to Kailash Satyarthi and Malala Yousafzay for their
struggle for the right of all children to education. Children must go to school and not be (finance -
financially - financial) exploited. In the poor countries of the world, 60% of the present population is
under 25 years of age. It is a prerequisite for peaceful global (developing - developed - development)
that the rights of children and young people be respected. In conflict-ridden areas in particular, the
violation of children leads to the (continue - continuation - continuous) of violence from generation to
generation. (Despite - However - Although) her youth, Malala Yousafzay has already fought (at - for -
on) several years for the right of girls to education, and has shown by example that children and young
people, too, can contribute to improving (her - our - their) own situations. She has done this under the
most (danger - dangerous - dangerously) circumstances. Through her heroic struggle she has become
a leading spokesperson for girls’ rights to education.

3. Supply the right tense or form of the bracketed words. (3.5 marks)

Ayan Qureshi is now a Microsoft Certified Professional after passing the tech giant’s exam when he was
just five years old. Ayan, now 6, whose father is an IT consultant, (set up / recently)
........................................................ his own computer network at home. He told the BBC he found the

sxam ditticolt Butfendow) .cvvnnnmnnnnamsnnas , and hopes to set up a UK-based tech centre
onie day. Me Ourgshi (otrodeee) ovniciimnntimames i his son to computers when he was
threée years old. He Jet him (PIaY) ciiiciiiiiiimmmnmiiminsitistrpmmsnsession with his old computers, so he could
understand hard drives and motherboards. Ayan has his own computer lab at his home in Coventry,
(CODLAIN) .......ciciiiiniieresesreonconasnmsoasesnsresessasyonss a computer network which he built. He spends around two
hours a day learning how (install) .........c.occooviiiiniiiiccccceene programmes. When the boy arrived
to take the Microsoft exam, the eXaminers (COMCEIM) .....c..oovveereeverreeereerrisesseeseessrssssssseseeas that he was too

young to be a candidate. His father reassured them that Ayan would be all right on his own.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : INFORMATIQUE

MINISTERE DE LEDUCATION :
5 % % k% ' Section : Lettres

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée - 1 H 30 Coefficient : 0.5
SESSION 2016

Le sujet comporte 04 pages numérotées de 1/4 a 4/4
Exercice 1 : (2 points)
Compléter le tableau ci-dessous en indiquant pour chaque Définition, le Terme approprié¢ choisi
parmi la liste suivante :

r—

Protocole - FTP - E-mail - Catalogue - Lien hypertexte - WWW - Topologie - URL

o

Décrit la maniére avec laq
dans un réseau local.

Identifie un site Web sur le réseau Internet.

Régles qui gerent la communication entre les entités d’un réseau informatique.

Permet de se déplacer d’un document vers un autre ou d'une page Web vers une
autre.

Site Web qui contient des liens vers d'autres sites Web classés par sujet.
q p ]

Service d’Internet qui permet I’envoi/la réception des courriers électroniques
entre des utilisateurs.

Service d’Internet qui permet la consultation de pages Web.

Protocole d’Internet permettant le transfert de fichiers d’un ordinateur a un autre.

Exercice 2 : (1,5 point)

La figure (Figure 1) ci-contre représente certaines
propriétés d'une image.

Compléter, a partir de cette figure, la colonne
"Propriété" du tableau suivant :

1024*768

96,00

2,25

Figurel
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Exercice 3: (3 points)
Pour chacune des lignes du tableau ci-dessous, compléter les deux colonnes "Intrus" et

"Caractéristique commune", respectivement par I'élément intrus parmi les quatre éléments de la méme
q pe p p

ligne et la caractéristique
[ x

cake
Excel
Timbre bit Amplitude Fréquence
http POP3 URL TCP/IP

Réseau DIVx AVI MPEG
Exercice 4 : (6,5 points)
Soit l'invitation suivante :

A « Nom et prénom »

ous avons le plaisir de vous annoncer que notre société Big-Tic-Services avec son partenaire
stratégique Golden Coatching & Training lancera un nouveau cycle de formation pour le printemps
2017, dont le programme esi ci-dessous. Nous serons heureux que vous soyez parmi-nous.

5 Sujbt

DSI : Développer Votre
Leadership  managérial et 3 31 Mars, 1 et Hotel 5* 850 DT
relationnel pour promouvoir 2 Avril 2017 | Hammamet sud
votre DSI
=4 *

La communication un levier de 15 et 16 Mai el

i 2 Sousse- 720 DT
I'excellence commerciale 2017 2 artaoni

Le Directeur de formation

Big-TIC-Services ve-! La Korniche

1) En se référant a l'invitation présentée ci-dessus, remplir le tableau suivant, en indiquant pour
chaque élément, deux m

Ei

Texte 1
Texte 2
Image
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2) En se référant a l'invitation précédente, remplir les deux premiéres colonnes du tableau suivant,
en indiquant le numéro et le nom de I'élément qui correspond a chacune des descriptions :

Nom de
I'élément

Numéro de

e Description de I'élément
I'élément

Une lettre initiale majuscule décorée placée en téte d'un texte et
occupant une hauteur supérieure a la ligne courante.

Zone ou on peut insérer un objet (texte, image,..) dans la partie
inférieure de chacune des pages d'un document.

Texte cliquable permettant de se déplacer d'un document courant vers
un site Web.

3) Quelle est la technique qui permet de générer automatiquement des invitations en vue de les
envoyer a plusieurs Directeurs de sociétés ?

4) Dans le tableau ci-dessous, numéroter en ordre les étapes de Ia technique identifiée dans [a Q 3

Numéro Etape

Générer le document résultat.
Création de la source de donnée.
Création du document principal.
Insérer les champs de fusion.

S) Dans le contexte de cette technique identifiée dans la Q 3, qu'appelle-t-on les éléments : «Nom
et prénomy, «Société» et «Adressey figurant dans l'invitation précédente ?

Exercice S : (7points)

Soit la feuille de calcul suivante décrivant les moduesréalisé par un bureau de formation :

888 Module de formation |  Frais/jour (DT)
[#88 Développement Web 20
S Programmation 25
Participants Module Date début| Date fin | Nbre Jours | Montant (DT)
Mohamed Azouz Développement Web | 12/01/2016| 15/03/2016
Kamel Bouzouita Programmation 01/02/2016 | 31/05/2016
Lina Mahfoudh Développement Web | 15/02/2016| 15/04/2016
Meriem Salmi Développement Web | 01/12/2015| 29/02/2016
EU8 Karim Guizani Programmation 15/11/2015] 15/01/2016
Total
IBE Nombre de participants au module "Développement Web"
Total des Montants payés par les participants au module "Prdgrammation"
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1)

2)

3)

4)

3)

6)

Donner la formule a saisir dans la cellule E6 pour calculer le "Nbre Jours" de la formation a
laquelle le premier participant a assisté, sachant que :

Nbre Jours = Date fin - Date début

.......................................................................

En utilisant une fonction prédéfinie, donner la formule a saisir dans la cellule F6 pour calculer
le "Montant" 4 payer par le premier participant sachant que cette méme formule sera utilisée
pour calculer les montants a payer par les autres participants.

Montant = NB Jours * Frais/jour

..................................................................................................................

Donner la formule a saisir dans la cellule F11 pour caiculer le "Total" des Montants payés par
tous les participants.

En utilisant une fonction prédéfinie, donner la formule a saisir dans la cellule E13 pour calculer
le nombre des participants au module "Développement Web".

En utilisant une fonction prédéfinie, donner la formule a saisir dans la cellule E14 pour calculer
la somme des montants payés par les participants du module "Programmation”.

..................................................................................................................

Soit le graphique suivant généré a partir du tableau ci-dessus.

r a) Indiquer le type de ce graphique.
Montant |
b) Donner la plage de données utilisée pour
== Montant . .
générer ce graphique.
2400 s N
g ¢) Donner les noms des éléments numérotés.
1260 1500 525
@ 0 > Q&
F F N P
‘S\'O %&0 6\‘-, @3}
oS
N5 v
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : MATHEMATIQUES

MINISTERE DE L'EDUCATION -
oYolololo Section : Lettres

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 1h 30

SESSION 2016

Le sujet comporte deux pages numérotées 1/2 et 2/2.

Exercice 1 (6 points)

1) Soit (uy,) la suite définie par : gy
U = pourtoutn € IN.

a) Calculer u; et u,.

b) Montrer que la suite (u,, ) n‘est pas arithmeétique.
2) Soit (v, ) la suite définie sur IN par: v, =u, —1
a) Calculer v,.

R . 1
b) Montrer que (v, ) est une suite géometrique de raison (——2-).

c) Exprimer pour tout entier naturel n, v_ puis u, en fonction de n.
3) Calculer la limite de la suite (u,,).

Exercice 2 (7 points)

Un sac contient trois jetons rouges qui portent la lettre A, quatre jetons verts qui portent la lettre B et
trois jetons jaunes qui portent la lettre C. Les dix jetons sont indiscernables au toucher.
Une épreuve consiste a tirer simultanément et au hasard trois jetons du sac.
1) Calculer la probabilité de chacun des évenements suivants :
| : « obtenir les trois jetons rouges »
J : « les trois jetons ont la méme couleur »
K : « les trois jetons sont de trois couleurs différentes »
2) En déduire la probabilité de I'événement L : « deux jetons seulement ont la méme couleur ».
3) Soit I'événement E : « les letires inscrites sur les trois jetons tirés ne forment pas le mot BAC ».
Montrer que p(E) = 0,7
4) On répete I'épreuve trois fois de suite en remettant a chaque fois les jetons tirés dans le sac.
Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
F:«E estréalisé les trois fois ».

G : « E n'est réalisé qu'a la troisieme fois ».
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Exercice 3 (7 points)
- X

Soit fla fonction définie sur IR par f(x) =€ 2
1) a) Calculer f(0), (1) et f(2).

b) Déterminer lim f(x) et lim ).

X—p 0 X => 400

2) a) Calculer f'(x) pour tout réel x.
b) Montrer qu’une équation de la tangente a la courbe représentative de la fonction f au point
d'abscisse 2 est y=- 3 +2 4

3) Dans la figure ci-dessous on a tracé, dans un repére orthonormé (0, i,j) . la courbe
représentative C de la fonction f ainsi que sa tangente T au point d’abscisse 2.

1 ] ] ‘l L] 1 i L I 1
1 i ' 1 1 1 ! ! 1
1 cl ] 6 ] [} 1 1 ] [}
Ao e ——— sagim fm=mm et o - o i e -
1 1 1 1 i 1 1 i
1 1 i i 1 1 1 1
i 1 1 ] i ¥ 1 ]
[ 1 1 1 i [ I i
] [ = oL O SR ) S bisames Vi PSS Locesdowmas oo
) ] 1 [} I i ] I
¥ ] 1 1 ] i ] 1
I 1 [ t 1 1 1
] 1 1 ] 1 ] ]
I 1) 4 1 I i ] ] ]
L Ll - - [ il i (o o - - = == = o - oo - o oo - - v s v . 5
i 1 i 1 i 1 1 1
] 1 ] ] ] ] 1 ]
1 ! 1 . | 1 i 1
1 1 i 1 1 1 i |
| S y... | [NV LWup—. ©. & - ! s i s s e s o o A b s
eSS — - i el Sl [ ™ i i
1 1 ' 1 1 1 [ ! 1 |
1 I 1 1 i | 1 1 1
1 i 1 1 1 ! ' ' [ [
1 1 1 : ! ! [ ' | 1
dmmem - e [ Egah, R == - b Femrsdecns- e
1 i 1 i 1 1 1 1 1 1
l 1 1 1 efe 1 1 i 1 1
1 1 ' 1 Jﬁ [ 1 1 1 1
1 1 ' i 1 ' i i 1 1
1 " \ r ; T i 1 r
_________ T e T e S T S
| 1 | 1 8 1 1 ] i 1
[ | 1 I b i 1 1 1
) 1 1 1 ] - 1 1 i i I
v ol Ty .
1, i H i 1 i i 1 Teg
|'4 |3 {2 |1 D |t 12 I:5 [} ]
i 1 1 ] i ] t I
1 1 i 1 P i i 1 1
1 i | 1 - | i i | |
L ettt Bt ot LRt i ol s g Y e e el o Pt
| 1 1 1 1 [ i i i

Utiliser le graphique pour répondre aux questions suivantes :

a) Dresser le tableau de variation de f.

b) Résoudre dans IR linéquation : f(x) = e .

1-
¢) Reésoudre dans IR 'équation : e

(1P
+
B
Il
R
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

+4+4+4++

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : SCIENCES DE LA VIE ET DE LA
TERRE

Section : LETTRES

Durée: 1h 30

SessioNn 2016

J

Le sujet comporte trois pages numérotées : 1/3 - 2/3 et 3/3

PREMIERE PARTIE (12 points)
A- QCM (7 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 7), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).
Reportez sur votre copie le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux)
letire(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

NB : toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) Parmi les cellules diploides de la paroi du tube séminifére, on peut citer :

a. les spermatocytes I.
b. les spermatocytes I1.
c. les spermatogonies.
d. les spermatozoides.

2) La testostérone est sécrétée par les cellules :

a. de Sertoli.
b. de Leydig.
c. germinales.

d. de I'enveloppe conjonctive du tube séminifére.

3) La pilule combinée agiten :
a. bloguant I'ovulation.
b. empéchant la nidation.
c. stimulant la croissance folliculaire.

d. stimulant e développement du corps jaune.

4) La syphilis est une maladie infectieuse causée par :

a. unvirus.

b. un champignon.

¢. une bactérie du genre tréponéme.
d. une bactérie du genre gonocoque.

5) Sous P’action d’un stimulus stressant :

a. lavigilance est accrue.

b. le rythme respiratoire diminue.
c. le rythme cardiaque s'accélére.

d. la circulation sanguine baisse dans les muscles.

6) Au cours des temps géologiques, le premier groupe de vertébrés apparu est celui des :

a. oiseaux.
b. reptiles.
C. poissons.

d. mammiféres.

7) Deux organes homologues chez deux espéces différentes de vertébrés :

a. assurent la méme fonction.
b. ontla méme origine évolutive.
c. ontdes plans d'organisation différents.

d. plaident en faveur de la théorie de I'évolution.
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B- QROC : Neurophysiologie (5 points)
L.e document 1 représente le schéma d'une portion de circuit nerveux observée au niveau

de la substance grise de la Moelle épiniére.

Neurone N,

Zone A

M) =

Zone B

Neurone N2

Neurone N3

Document 1

1) a - Légendez le document 1 en reproduisant les numéros des fléches (de 1 a 4) sur votre copie.
b - Identifiez les zones A et B du document 1.

2) Précisez le sens de conduction du message nerveux a travers les neurones N1, N2 et Na.

3) Représentez, a I'aide d'un schéma légendé, la structure microscopique d'une portion de

substance blanche de la Moelle épiniere.

DEUXIEME PARTIE (8 points)
A- Activité réflexe (4 points)

On se propose de déterminer le role des racines rachidiennes dans le réflexe a point de départ

cutané. Pour cela, on réalise des expériences de section et de stimulation au niveau de ces racines.

Les expériences et les résultats correspondants sont représentés dans ie document 2.

Expériences

Résultats

Racine postérieure

Racine antérieure Nerf rachidien

BC : Bout central BP : Bout péripherique

Section de la racine
postérieure

Perte de la sensibilité du
membre innervé par ce nerf

Stimulation du bout
centrai (BC)

Contraction du muscle du
membre innervé par ce nerf

Stimulation du bout
périphérique(BP)

Sans effet

Stimulateur —-

Section de la racine

Perte de la motricité du

antérieure membre innervé par ce nerf
Stimulation du bout
central (BC) A

Stimulation du bout
périphérique (BP)

Contraction du muscle du
membre innervé par ce nerf

Document 2
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1) Exploitez les données du document 2 et vos connaissances en vue de déterminer le réle
des racines antérieures et postérieures dans le réflexe a point de départ cutané.

2) Représentez, a I'aide d'un schéma simplifié, le trajet du message nerveux intervenant dans
ce type de réflexe.

B- Reproduction humaine (4 points)

On se propose d'étudier deux cas de stérilité chez deux femmes A et B. Pour cela, des dosages
des taux sanguins des hormones ovariennes et de LH, le long d'un cycle de 28 jours, ont été réalisées.
Les résultats obtenus sont représentés dans le document 3.

Evolution du taux des hormones ovariennes Evolution du taux de LH
CEstradiol (pg.mL"") Progestérone (ng.mL™") hH (ng.mL"")
A
f, 16 24
- e
£ “ L12
O S 12 ]
L [ :.. 8
X 6.
B y + ; } %
211 2'3 Jours 1 14 21 28 Jours
(Estradiol (pg.mL-") Progestérone (ng.mL") LH (ng.mL) .
m
o 12
E ‘
lf- t t t 1 >
Jours 1 14 21 28 Jours
Document 3

1) A partir de 'analyse comparée des courbes du document 3 et de vos connaissances :
a- précisez laquelle de ces deux femmes est celle qui présente un cycle sexuel normal.
b- proposez une cause en rapport avec la stérilité chez chacune des deux femmes.

2) La stérilité chez 'une des deux femmes peut étre corrigée par 'application de la technique de
la FIVETE (Fécondation in vitro et transfert d'embryon). Précisez laquelle.

3) Le document 4 présente le traitement correspondant a quelques étapes de la technique de la
FIVETE.

Etape Traitement
1 Injection de substances analogues a la FSH et a la GnRH
2 Sélection des spermatozoides
3 Transfert de (ou des) embryon(s)

Document 4

a-Indiquez l'intérét des substances injectées (étape 1).
b-Donnez les caractéristiques des spermatozoides sélectionnés (étape 2).
c-Précisez le moment du transfert de (ou des) embryon(s) dans l'utérus (étape 3).
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Antanas Sutkus , "Marathon in University Street”. Vilnius, 1959. White Space Gallery - London
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ALLEMAND

MINISTERE DE L’EDUCATION Sections : Toutes sections (Sauf Sport)
%% B ¥ ¥

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée: 1 h 30

SESSION 2016

Le sujet comporte 5 pages

Silvester in Deutschland

Das Fest beginnt erst am Abend. Morgens ist dieser Tag ein normaler Arbeitstag.
Die Geschiifte haben geidffnet und viele Menschen miissen noch arbeiten. Aber
abends gibt es Partys. Viele feiern mit Freunden und Verwandten zu Hause. Doch es

gibt auch grofle Partys in Restaurants, Diskos, Hotels usw.

Hier muss man oft Wochen vorher Pliitze reservieren, denn sehr viele Menschen
mochten dort feiern. Meistens muss man fiir diese Partys Geld bezahlen, man nennt
das Eintritt. Die Getrinke und das Essen muss man hier auch bezahlen. Genau um
0.00 Uhr laufen alle auf die Strafle, trinken Sekt und schieBen Raketen in den
Himmel. Die Menschen begriifien damit das neue Jahr. Viele machen Pliine fiir das
neue Jahr. Sie wollen mit dem Rauchen aufhioren oder endlich heiraten oder eine

neue Wohnung suchen oder ... oder ...

Man geht sehr spit ins Bett. Zum Gliick ist der niichste Tag auch ein Feiertag,

Neujahr, und die meisten Leute haben frei.

Schritte 2 Lesetext 2005 (Susanne Kalender)
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Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport -)

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch ? Kreuzen Sie an ! (2 P)

a. Silvester feiern die Deutschen nur zu Hause.

b. An Silvester gibt es in Restaurants, Discos, Hotels...viele

Partys.

¢. In Deutschland haben viele Menschen Wiinsche fiir das neue

Jahr.

d. An Silvester gehen die Leute friih ins Bett.

2. Was passt ? Kreuzen Siean ! (1 P)
e. Um Silvester in Restaurants, Discos und Hotels feiern zu kénnen,
[0 muss man nur Essen und Trinken bezahlen.

M

(1 muss man den Eintritt und das Essen und Trinken bezahlen.

[ muss man einen Platz reservieren, den Eintritt und noch das Essen und
Trinken bezahlen.

f. Am nédchsten Tag haben die Leute frei,
[ denn viele Menschen haben Silvester gefeiert.
[J denn das ist ein Feiertag.
[ denn sie sind sehr spét ins Bett gegangen.

3. Antworten Sie in Satzform ! (3 P)

g. Was machen die Deutschen um Mitternacht ? Geben Sie 2 Beispiele. (1.5 P)

.................................................................................................

.................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................
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Il. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen ? Ordnen Sie zu ! (2 P)

a. Den Schultyp 1. aufhéren.
b. Das Jahr 2. machen.
c. Elektrotechnik 3. gehen.
d. Einen Notendurchschnitt 4. wiederholen.
e. Das Abitur 5. beenden.
f. Mit der Schule 6 . wechseln.
g. Die Grundschule 7. verlangen.
h. Aufs Gymnasium 8. studieren.
a b ¢ d e | f g b

2. Ergiinzen Sie mit dem passenden Wort aus der Liste ! (2 P)

bieten-Firma-im Team-Urlaubsgeld-Gehalt-dynamische-Zukunft-Arbeitsplatz-

Stellenangebot

Miiller & Co. sucht einen Buchhalter fiir die Rechnungsabteilung.

b 1ol U R —— der Elektroindustrie. Wir ...................... Thnen ein
PRS- suvesmsspssnsnss W s , Essens- und Sportméglichkeiten, und
versprechen Thnen auch einen sicheren ...................... 111 | ;

Sie sind ungefahr 30 Jahre alt, sind eine ...................... Person, sprechen gut
Englisch und Franzosisch und arbeiten gern ...... ................ "

Rufen Sie uns an oder schreiben Sie eine Bewerbung.

315



III. Grammatik (5 Punkte)

1. Was past ? Kreuzen Sie an. (2. P)

a- Fahrt die U-Bahn o im o0 zum Flughafen ?

b- Im September fahren wir 0 bei der o in die Schweiz.
c- Ich gehe noch schnell o zur o nach Post.

d- Warst du schon 0 beim 0 zum Arzt ?

2. Was passt? Erginzen Sie passend ! (1.25 P)

weil — wenn — dass — obwohl — denn -

Englisch sprechen ist schwierig !

Julia sagt, ..................... Englisch sprechen schwiefig ist. .....vcoumiivians sie
Jeden Tag Vokabeln lernt, hat sie Probleme in Englisch. Vielleicht ist das so,
..................... sie so wenig im Unterricht spricht.

..................... der Lehrer sie etwas fragt, sagt sie nichts, ..................... sie
will keine Fehler machen.

3. Setzen Sie die passende Endung ein ! (1.75 P)

-er—e—es—en—e—es—e-_J

Herr Meier ist ein beliebt....... Lehrer. Er hat ein klein....... Gesicht,
lichelnd....... Augen, eine normal....... Nase und lang....... Haare. Oft trdgt er
einen schwarz....... Anzug und ein weil}....... Hemd. Ich finde ihn sehr
sympatisch.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Sie haben in den letzten Ferien eine Klassenreise gemacht.

Schreiben Sie Threm deutschen E-Mail Freund / Threr deutschen E-Mail Freundin eine
E-Mail iiber diese Reise. Schreiben Sie zu den folgenden Punkten:

Welche Stadt haben Sie besucht ?

- Wann sind Sie abgefahren ?
- Wann sind Sie angekommen ?
- Wie lange sind Sie dort geblieben ?

- Was haben Sie dort gemacht? (Nennen Sie zwei Aktivititen)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen !

Menzel Chaker, den 01.06.2016

..............................................................................................................................

Liebe Griifie

Dein(e ) Mailfreund (in) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ITALIEN
MINISTERE DE L'EDUCATION ;
EE T T3 Sections : Toutes sections ( Sauf sport )

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Durée: 1 h 30

SESSION 2016

£/

Le sujet comporte 4pages

Testo :

Una cenetta intima

Simona vuole organizzare una cenetta intima per il suo fidanzato Ranieri.
Per questo prepara le candele, la musica, il vestito, e decide di cucinare
qualcosa di speciale ma non troppo complicato ; perché¢ Simona non vuole
passare tutto il giorno a sbucciare, tagliare e friggere. Per fortuna ha un libro

di ricette ideale per queste occasioni : « La cucina dell’amore ».

Si comincia con gli antipasti a base di bruschetta e prosciutto con melone da
servire con dell’ottimo vino. E per primo? Maccheroni o lasagne? Forse i

maccheroni perché sono piu semplici, se si prepara la salsa in tempo.
Per secondo, Simona € indecisa fra una frittura di calamari e un arrosto al

forno. Per contorno, ha pensato di preparare un’insalata mista e per il dessert
un gelato alla fragola o una macedonia di frutta fresca. Naturalmente il tutto

sara seguito da un buon caffé,

Ranieri € un goloso e vedendo una cena del genere, non resistera di sicuro.

Adatto « Le parole italiane » unita 9 « mangiare e bere » pagina 58

174



Epreuve : Ttalien (toutes sections- Sauf sport-)

I—Comprensidne : (6 pt)

1-Leggere attentamente il testo e rispondere con Vero o Falso :

(2pt)

a-Simona desidera organizzare una cenetta in un’atmosfera
romantica.

b-A Simona piace passare molto tempo in cucina.

c-Per la sua cenetta, Simona consulta un libro d‘amore.

d- Per il primo, Simona decide di preparare delle lasagne.

Vero

Falso

2-Indicare con un segno (x) la proposta giusta secondo il testo : (1pt)

a- La cucina dell’amore ¢ :

- un romanzo d‘amore.
- un libro di ricette.
- una rivista di cucina.

b- Alla fine della cenetta, Simona propone :

- un buon té alla menta.

- un ottimo vino.
- un buon caffe.

3-Rispondere alle domande : (3pt)

LlEriee B

a- Per la sua cenetta, Simona ha fatto delle proposte. Completare la tabella secondo il

testo ? (1,5pt)

Antipasti Primi

Secondi

...........................................................

.......................

......

..........................................................

.......................

ooooo

b- Abbinare ogni numero della colonna A alla lettera corrispondente della colonna B

secondo I’esempio dato : (1,5pt)

Voir suite au verso =




(1) (25...) Bl ) (52 (6. ) (- o)

A B

1-spaghetti a-pesce

2-spinacci b-posata

3-mela c-carne

4-forchetta d-frutta J'
5-succo d‘arancia e-pasta }
6-triglia f-verdura J
7-bistecca g-bevanda

I1- Lessico e grammatica : (9pt)

1- Cercare nel testo il sinonimo o il contrario delle parole seguenti : (2pt)

A normale .. KLt Al et b (riga 3)
bicomplicatis ... il o s (riga 8)
€. HPO 1. .. Sommi b ce T L e (riga 13)
docertos. o e e e (riga 13)

2- Circondare la parola intrusa : (1,5pt)
a) Spaghetti — frutta — ravioli — lasagne.
b) Ristorante — Pizzeria — Stadio — Trattoria.
¢) Piatto — Coltello — Bicchiere — Libro.
3- Completare il paragrafo con le parole seguenti : (1,5)
cucina / regione / famose / posizione / varieta / facile
NOm el h raggruppare in un sito tutte le ricette della
............... italiana, Infatti _oltre ad essere una tra le cucine
Pillosten e s L del mondo, comprende una grande................. di piatti e
ricette diverse.
13 PATUCOIATC, .. vivustmnsesinsovy geografica dell’ltalia fa si che in Italia si

possono trovare specialita diverse da una.................. all’altra.
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4- Mettere i verbi tra parentesi all’'imperativo : (2pt)

La mamma dice a Chiara:“ comincia ad apparecchiare la tavola, la cena &

pronta! {coprire).....sioniie. la tavola con la tovaglia bianca! (mettere)

(accendere)................ le candele!
5- Completare la tabella : (1pt)

Infinito Gerundio

friggere R L e SRR
............................... vedendo

GHEINARERIS Ly o) * o, RERCI o 800 o SO L L s

SEREHGE S A L R e A e e o

6- Circondare la sillaba accentata delle parole sottolineate : (1pt)
Per contorno, ha pensato di preparare un’insalata mista; e per il dessert, un

gelato alla fragola o una macedonia di frutta fresca.
ITlI/ PRODUZIONE SCRITTA

Fare sport significa divertirsi e avere un’ottima salute. Prova ad esprimere
brevemente la tua opinione con aiuto delle seguenti espressioni ! (Spt)

Praticare una disciplina sportiva / giocare a calcio / nuotare /
Passatempo / divertirsi / mantenersi in forma /essere attivo / proteggersi dalle
malattie /frequentare una palestra/

---------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ESPAGNOL

MINISTERE DE L’'EDUCATION
¥ % % % ¥ Sections : Toutes sections ( Sauf Sport )

RN

EXAMEN DU BACCALAUREAT
Durée: 1 h 30
&
SESSION 2016
Le sujet comporte 4 pages
LAS FALLAS DE VALENCIA
Del 15 al 19 de marzo de cada afio, Valencia celebra su fiesta famosa en todo el mundo: “Las
Fallas”. Es una fiesta que consiste en llenar el ambiente con muchos colores, fuego y ruido,
para anunciar el comienzo de la primavera.
En esta fiesta se trata de exponer unas esculturas de cartéon que representan varias figuras de
diferentes temas y personajes de la actualidad espafiola. Estas esculturas, o fallas, son tan
grandes que pueden tener hasta 20 metros de altura.
La fiesta dura cinco dias y es muy ruidosa por las explosiones de los fuegos artificiales y por
la musica tan alta que se pone sin parar.
Durante el dia, la gente descubre y admira las fallas comiendo y bebiendo por la calle. Por la
noche, hay conciertos gratis de artistas muy famosos, y a medianoche comienza el espectaculo
de los fuegos artificiales. Después, la gente va a bailar y a divertirse en los bares y en las
discotecas.
El dia siguiente, a las ocho de la mafiana, se vuelve al mismo ambiente con mucho ruido de
explosiones para despertar y avisar a la gente que la fiesta continia.
La noche del 19 de marzo se queman * las Fallas menos una que se guarda en un museo.
Muchos turistas piensan que los valencianos son muy especiales porque durante todo el afio
preparan las fallas y finalmente las queman.
Texto adaptado

*Quemar: meter fuego

COMPRENSION (6 puntos)

1)- Contestar con "Verdadero'" o "Falso" : (2 puntos)

Verdadero Falso

a. Segin el texto, las fiestas de “Las Fallas” se celebran en verano.

b. Segun el texto, los fuegos artificiales se organizan por la noche.

c. Segun el texto, durante las fiestas la gente s6lo come y bebe en casa.

d. Segin el texto, al final de las fiestas, se queman todas “Las Fallas”.
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Epreuve : Espagnol ( Toutes sections - Sauf Sport -)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada : (1 punto)

a)- Segun el texto, las esculturas de carton (fallas) son :

v' pequeiias
v' medianas
v' grandes

b)- Segiin el texto, la fiesta de las Fallas se caracteriza por :

v la tranquilidad
v el ruido
v latristeza

3)-;Como se divierte la gente por la noche durante estas fiestas ? (1.5 punto)

4)- Relaciona con una flecha cada fiesta con la ciudad donde se organiza : (1.5 punio)

San Fermin Zaragoza

La feria de abril )/alencia

El Pilar / Sevilla
/

Las Fallas — Pamplona

LENG UA: (9 puntos)

I- ORTOGRAFIA : (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan :
Sevilla es la capital de Andalucia, esta en el sur de Espaiia, a unos 540 kilometros de Madrid.

Tiene un rio famoso que se llama el Guadalquivir.
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II- VOCABULARIO: 2 puntos)

1)- Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas : (0,5 punto)

a- El avance tecnol6gico es algo maravilloso (................. ) que nos facilita mucho la vida.
b- La agricultura es un sector fundamental (...........cccoeeece. ) en la economia espafiola.

2)- Buscar el antonimo de las palabras subrayadas:(0,5 punto)

a- La parte moderna (........oodiliilic voss ) de la ciudad es muy atractiva.
c~ Al pRneIDIo (. .---:-cvsessiinassss ) de la fiesta habra una sorpresa.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente : (1 punto)

| pais/ mundo / oliva/ obras / verduras / elementos |

La comida espafiola forma parte de la dieta mediterranea que es una de las mas

sanas dele . saviien Se suele comer muchas frutas y.............. , pescado,
carne y productos lacteos. Todo se cocina practicamente con aceite
de.l Lo , ya que Espafia es el primer............... productor del mundo.

I1I- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta : (2 puntos)

a. Cada fin de semana vamos (com— en — de).......ccevviirnvinnnnnnns compras al
supermercado.

b. Tengo plena confianza (a — en —sobre) ................. mi esposa.
Zaragoza esta(a—con —de) ............... unos 300 kilometros de Barcelona.

d. Tevoy aesperar (sin/ hacia / hasta) ................... las cinco de la tarde

2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR" : (2 puntos)

a. La Sagrada Familia ......... una catedral muy famosa,........... en Barcelona.
2 5 1o O IR un dia festivo, la escuela................ cerrada.

Gy ABOTR < oiovvisvnives la una del mediodia y Pedro ............ todavia durmiendo.
d. SusEna..ceeass muy inteligente poresto............. estudiando ingenieria.
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3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado : (2 puntos)

a-  Lasemana pasada Manolo y Rosa (VISITAR).........c.cccoviviiininnnnn a sus
abuelos en Galicia

b- Este afio, TGnez (RECIBIR)............cccvvenenen. el premio Nobel de la paz.

c- Antes, no (HABER).........cc..ceeven correo electronico, la gente se enviaba

cartas escritas a mano.

d-  El afio que viene mis padres (VOLVER)............... a viviren el pueblo.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Algunos practican el deporte para estar bien de salud y tener un equilibrio mental
y social, otros lo hacen para ser famosos y ganar mucho dinero.

Y td, ;qué opinas?.(+12 lineas)

Baremo: Comprensién: 6; Lengua: 9 (Ortho: 1; Voc: 1+1; Gram: 2+2+2); Prod. escrita: 5.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : TURQUE
MINISTERE@DJ}E 0'7 gDUCATION Sections : Toutes sections (Sauf sport)
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée: 1 h 30

SESSION 2016

Le sujet comporte 4 pages

ANLAMA

Merhaba Mary,

Ben senin arkadasin Burcu. Ben 19 yagindayim ve iiniversite égrencisiyim.
Tarih boliimiinde okuyorum. Benim iiniversitede ¢ok arkadasim var.

Ben ve ailem Izmir 'de yasiyoruz. Benim ailemde bes kisi var. Annem 48

vasmnda. O, bir hemsire ve hastanede ¢alistyor. Babam 52 yasinda. O da hastanede

¢ahisiyor. O, doktor. Benim bir kiz kardesim ve bir erkek kardesim var. Kiz kardesim
15 yasinda, erkek kardesim 17 y

asinda. Onlar lisede ogrenciler. Ben ailemi ¢ok
seviyorum. '

KAYNAK: Yabancilar igin Tiirkce Kitabi

Yazar: Hakan BAYEZIT/ Servet KEMIKLI
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Epreuve : Turque (toutes sections — Sauf Sport -)

SORULAR

(1.,2.,3. ve 4. Sorular: paragraf a gore cevaplayiniz.)

S-1) Ciimleler dogru ise bosluga (.............. ) DOGRU; yanhs ise YANLIS yaziniz.
(3*0,5=1,5p)

A) Burcu 20 ya.smda. ( )

B) Burcu’nun annesi hemsire. ( )

C) Burcu’nun tiniversitede ¢ok arkadasi var.( )

S-2) Dogru cevabin kargisindaki boslugu (X) isareti ile isaretleyiniz. (3*0,5=1,5p)

A) Burcu nerede okuyor?

-Burcu tarih bdliimiinde okuyor. ( )
-Burcu fizik béliimiinde okuyor. ( )
-Burcu matematik béliimiinde okuyor.  ( )

B) Burcu ve ailesi nerede yasiyor?

-Burcu ve ailesi Ankara’da yastyor. ( )
-Burcu ve ailesi Istanbul’da yasiyor. ( )
-Burcu ve ailesi izmir’de yasiyor. ( )

C) Burcu’nun ka¢ kardesi var?

-Burcunun kardesi yok. ( )
-Burcu’nun iki kardesi var. ( )
-Burcu’nun bes kardesi var. ( )
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“ S-3) Burcu’nun babasi ne is yapiyor? Yazimz. (1,5p)

..............................................................................................................

................................................................................................................

GRAMER VE KELIME

S-1) Asagidaki bosluklara (-de, -a, -iniz, -imiz) eklerinden uygun olam yaziniz. (0,5%4=2p)

A) O, nereye gidiyor? Okul..... gidiyor.
B) Ogrenciev..... ders ¢ahisiyor.

C) Sizin imtihanlar..... nasil? Bizim imtihanlar..... iyi.

S-2) Asagidaki saatleri yazimiz. (0,75%2=1,5p)
Ay Saatkac? (OB ssincunosasmossniumssm e

B) Saatkac? (10.15)  wecavccamnavanunannsanna

S-3) Asagidaki sorulan cevaplaymiz. (0,5%2=1p)
A) Sen kahve istiyor musun? 5, -, O o e S AN
B) Sinemada iyi film var mi? BBV, oo cvmncninvmin shisin sscnh mm sl cb s b Wl ais s e
S-4) Asagidaki kelimelerden diizgiin ciimleler olusturunuz. (1,5*2=3p)

A) Tunus’ta- soguk- bugiin-hava

...................................................................................................

..................................................................................................

3/4



S-5) Asagidaki kelimeleri zitlar ile eglestiriniz. (0,3*5=1,5p)

Hafif Kirli
Uzak _ Agir
Temiz Hizh
Yash Yakin
Yavas Geng
KOMPOZiSYON
SORU: Bir ahigveris merkezinde gecen MUSTERI-SATICI diyalogu yaziniz. Diyalog

8(sekiz) satiri gecmeyecektir. (5p)

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

4/4



REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : CHINOIS

MIN|STER§3[§§EDUCATION Sectlons Toutes sections (Sauf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée-1 h 30

SESSION 2016

VR :

N 2 E B, W By DUAT B s
3. i 7E R R w2 DOE 1. PE Z
VY, CE R SR, TIE 3 18 45 AL
i R b EA GE R A X EE EX H
W, M4 M5 /X? PLAE N 3 PGE B 1S
EH wA. XF 5 HEE BRE. &K ER it
% 15 ¥ . ZZIAT %‘B EOXX NN, BN i
B F2A] 5 . FEEN AR A8 XY Hh g Z .

4. dang:  devenir
[RXCHES: (67)

1. Répondez par « X » ou bien « AXE w449

i ¥ " A WE. |

HEy 2 EEA |

HN % 7MW F K P |

M W % B A . |
4

L/



Epreuve : Chinois (toutes sections - Sauf Sport -)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte :
B 5 N 5 8 BAR?
Nta 2T #R EW N ?
INARVEANEYE 252) : (8 43)
1.38C 262) . (341)
a. Ecrivez les heures suivantes en caractéres : (1 47°)
14 :15 e 20 30 ..coveressosmsesmmnnssssmosarisiens

b. Reliez par fleche le mot et son synonyme : (1.5 41)

{H & WAE
= 0 &
225'a B

(24)

c. A partir du texte, cherchez I'antonyme du mot suivant : (0.5 77)

2/4



2.181% 4 . (541)
a. Complétez par les spécificatifs donnés: (1 43)

(1, #)
[FZAT 45 M IE T — e AL
N BT — s ReHh &

b. Choisissez entre « fl » et « T »: (014)

gRek MER B b TS #FHR .. .
HEH % i —k dbm, B I BE ..
C. Soitlaphrase (F) ﬁ%ﬁ% U2 %—VK)L o (03 47)

a) Ajoutez a @ un complément de degré :

c) Mettez €2 2 la forme interrogative :

.
@ . T Y e

3/4



. 5fE: (64

Rédigez un petit paragraphe dans lequel vous parlez de vos activités
pendant une journée d’étude, en utilisant les mots suivants :

HR R OGR4
k2 EE O 83 L

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : RUSSE
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

R RNH Sections : Toutes sections (Sauf sport)
Durée: 1 h 30

SESSION 2016

Axmen :

Le sujet comporte 04 pages

B xHMWKHOM MarasuHe

— WU3BunuTe, y Bac ecTh XHuru o Cankr — [lerepGypre ?

[Iponasen : — Jla , noxanyiicra : Bor Gporoans60Mbl, BOT HCTOPHYECKHE KHHIH. . .

Axmen :

Hrops :

Axmen :

Hrops :

Axwmen :

Urops :

Axmen :

Hrops :

Axwmen :

Bac yro unrepecyer ?
— ®oToansO0Mbl.
— AXmeJ1, a UTO Thl celiuyac yuTaems ?
— Ucropuro Poccun. 5 o060 ynTaTh HCTOPHYECKHE KHUTH.
— 51 Toxe cedYac YMTal0 HCTOPHYECKYyI0 KHHTYy o CeBepHOH BOliHE.
A BOT MOM ChHIH AHIpeH He o4YeHb MOOMT yurTaTh. OH YyBIEKaeTcs
(pyrdos0oM.
— Ho g cnenman, 9ro B Poccun moaum yutarotr MHOTO. Y Bac npekpacHas

nutepatypa : 'opekuii, ToncTol, JlocToeBckwi ...

— Panpiie Mbl UMTan® MHOTO M NO3TOMY MHOro 3Haem. Ho ceiiyac jioju

MaJIO YMTarOT, IOTOMY YTO OHH MHOTO CMOTPST TEJIEBH30D.
— A 5 He 000 CMOTPETh TENEBH30P. TOJBKO HOBOCTH.
— W npasuneHO Aenaeuib, IOTOMY YTO ceiuac NOKa3bIBalOT TONLKO
Tejiecepralibl ¥ pexamy. Thl 3Haelb, 4TO MONO/IbIE JHOOST Ki1yObI
i mickorexkH. OHM Tam BcTpedaroTcs. A Gorartble JOOST pecTOpaHbl
U Ka3MHO.

— Kak Bc€ nmpocTo !
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Epreuve : Russe (toutes sections — Sauf Sport -)

I. Ilonumanue Texcra : ( 6 pts)
1. OTBeThTE « 12 » MM « HeT » : (2pts)

na

HeT

a. |Axmen u HMrops B cynepmapkere.

6. |Axmesn JIOOHUT YUTATh HCTOPHYECKHE KHUTH.

B. |Wrops unTaer o npassnukax B Poccun.

r. [AXMen He TIOOHT CMOTPETh TeNeBH30P.

2. Bwuibepure noaxoasimuii BapuanT orsera : (1pt)

- ¢yrbonom.

a- AHjpeii yBnekaercsi - IUIaBaHHEM.

-  DOOoKcom.

- O6ubnmoTexn u Tearpsl.

0- Mounoaple 1104 100aT - KJ1yOBbl ¥ TMCKOTEKH.

= pecTropaHbl U MarasuHbl.

3. Ilouemy moan cefiyac mano unraror ?(1,5pt)

................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Axmen mobut yrenue. A bl ? Kakue Bamu xo66m ? (1,5pt)

Mon Xo00M . 310 1. s oeiiinesvisessss D P Al S R
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II.  Jlexcuka : ( 3pts)
1) 3amonnnTe TabAHI cieyIOLHMH coBamy : (1,5pt)
( nHcBMO — TesieBU30p — TelerpaMmMa — (hakc — paguo — razera )

CpeacrBa undopmannu CpeacrBa cBs3HM

2) JlonoJaHuTE TEKCT cjieyIOIUMH ciioBamu : (1,5pt)

MY3bIKY — BpeMss — OTALIXawT

B Hamem HHCTUTYTE CTYNEHTH HE TONBKO YHaTcsi, HO H XOPOWIO NPOBOJST
CBODOREOC L b . di et . Joce SANATHIN CTYMCHTEE « «oivesescons-ossnas biiasnsnasinns
B CTyJ€HYeCKOM Kae. 3heCh MOXHO BCTPETHTBCA C JPY3bSMH, IIOCIYIIATh
..................... weveessees.. , BBITIATB KO)€ ¥ TAHIIEBATH.

III. TI'pammaruxa : ( 6 pts)
1) — BoibepuTe npaBHIALHBIH 0TBeT : (2pts)

2- ‘BUKTOPBCETRA-. "o, ..t ln ool (moxasbiBaJ / nokasai) Apy3bsiM CBOKO
KOJUIEKLIUIO MOHET.
0= ATEOM YIRE 05 vihian S unv s behmsnsninragiadsgs (BBICTYNAN / BBICTYNHI) C COOOLIIEHHEM
Ha Hay4YHOH KOH(EPEHLUH.
B- Ilocye Toro kak Apy3bs BCTPETHIIUCH, OHHM JOMTO ..vevenrenenanenannnnnnn....
(BCIOMHHAIM / BCNOMHMJIM) LIKOJIbHBIE TOJIBI.

re HaKOBEH MBI ot i s S b diaii s s il (mes1ajim — ces1aJIM) PEMOHT KBapTHPHI.
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2) — BoiGepure npaBHIBHBII 0TBET : (2pts)

j=¥]
1

C (xopouumy oneHKaMu / XOPOILME OIEHKH ) Bbl 0053aTeNbHO NOCTYIIUTE B MUHCTUTYT.

(=)
1

BecHoii Ha cTone B Ba3e BCer/Jia CTOAT MHOIO (SIPKUX L{BETOB / SPKHE LBETHI).

B- Yepes mecsn B (1epeBeH / EPEBHSIX) BHIPACTYT TEPBBIE BECEHHHE LBETHI.

v

Kaxk Tonsko Anapei e3nun x (PoUTeNs M / pOAUTENH), pafloCTHO OHU BCTPETHIIH €T0.

3) — MonosHuTe NpeAIoKeHHs CICAYIOMHMHE coBamn : (2pts)
( 49ro — 4yTobBI — KOTOpBIH — XOTH )

a- Mapuna npuexana B MOCKBY, .........c..c.euuen.... YYHUTHCS B YHUBEPCUTETE.

0= S MY B PCCTOPAH, +.- oL 05 . » sumisnibnnssisnsnsih HaxoauTcs Ha iomam [ymikuna.

Bl Maxkcum xuBér Bo ®panumu, on ILIOXO miaopm 10-(ppaHITy3CKH.
r- Mama MHe CKa3aJia, .........cccevvunenen.n... y MeHs1 BBICOKas TeMIleparypa.

IV. Couunenme : (5pts)

JK¥3Hb B rOpo/ie OY€Hb OTIHYACTCS OT XKU3HH B JiepeBHE. PaccKaxuTe, I/ie Bbl
mobuTe KUTh B ropoie Wi B aepesne ? U nouemy ?

......................................................................................................

......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve : ANGLAIS \

5 4 0 4 % Section : Lettres
EXAMEN DU BACCALAUREAT - x
Durée:2 H Coefficient : 2
SESSION 2016 | Session de controle

Le sujet comporte 4 pages.
I. READING COMPREHENSION

THE TEXT

1. An art student living in Preston has raised over £21,000 for a homeless man, after
she says he offered her his last £3 so that she could get a taxi home safely. Dominique
Harrison-Bentzen, who studies at the University of Central Lancashire, says she had lost
her bank card and needed to get home after a night out when the homeless man, known
only as Robbie, offered money to help. The 22-year-old says she declined the offer.

2. Dominique was so moved by his gesture that she started a campaign to raise enough
money to help him get a flat. She set up a donation facebook page and asked people to
each donate £3. The campaign also involved spending the night on the street, along with
supporters who had heard about her story.

3. “I was touched by such a kind gesture from a man who faces ignorance every day,
so I set on a mission to find this man. The more I spoke about him, the more kind
gestures | learned about him, such as him returning wallets untouched to pedestrians
and offering his scarf to keep people warm. He has been homeless for 7 months through
no fault of his own and needs to get back on his feet but cannot get work because he
had no address. So that’s when 1 decided to change Robbie’s life and help him, as he
has helped many others.”

4. The campaign has received global attention, going viral on social media. Since the
donation page was set up, it has frequently reported technical difficulties due to “an
unusually high number of visitors.” Many have tweeted their support, including
celebrities.

5. After the fundraiser, which ended on Wednesday morning, Dominique posted on
Facebook: “This is going to change the lives of an incredible amount of homeless
people in Preston. Yes, we were cold and yes, we were hungry, but people endure that
365 days of the year, so for 24 hours we didn’t complain.”

By Abby Young-Powell (adapted)

www. the guardian.com/education. Wednesday 17 December 2014
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ANGLAIS : (SECTION LETTRES)

COMPREHENSION QUESTIONS (15 marks)
1. Tick (') the most suitable title (1 mark)

a. Charity begins at home O
b. Kindness brings kindness O
¢. Need often makes greed (N

2. For each of the following statements, pick out onc detail showing that it is false. (4 marks)
a- Robbie has been jobless because there is no work that suits his qualifications. (para. 3)

............................................................................................................................

b- Dominique thankfully accepted Robbie’s offer to help.(para. 1)
¢- Besides her action in the street, Dominique launched a door to door campaign to raise money.(para. 2)

............................................................................................................................

B Fbennsmnenpnesnsrsosthansnnskonntrmadsina Meantal bens s pernmnt s sssusshirnis o r ks AT s SRR pe AR S
4. Tick (') the most appropriate alternative (3 marks)
1- Robbie needs ‘to get back on his feet’ (parag. 3) by

a) leading a decent life with a steady income O
b) exercising more often and more regularly O
c) helping other people like him to make it O
2- The campaign went ‘viral on social media’ (parag. 4) means that
a) very few people expressed sympathy to Robbie a
b) only celebrities were ready to offer help to Robbie O
¢) many people showed interest in the campaign ]
3- By saying that Robbie ‘faces ignorance every day’ (parag. 3), Dominique implies that he
a) suffers from neglect O
b) cannot read or write O
¢) pretends not to care O
5. Find words in the text meaning nearly the same as (2 marks)
o emotionally affectod (HArAB. 28 ii. ... omrorrmvamariaritiitesimssains e R R s S a e ST o
b. a social event held to collect money for charity (parag. 5): .........oooiviiiiiniiiiiiiainn
6. What do the underlined words in the text refer to? (2 marks)
A e (PArag. 2) TRIBTH D oo cons crvnmnsnssinmsasaehansausnasassssosssss wesn shonensunrnernsnmnmrnnnase
D. “We’ (PAraB SITCIEISI0 ..o cnnencaneeaneen s onsamns vansdan s adbrsnashbenssasnaisah Sannn ss



7. Give a personal and justified answer to the following question. (1 mark)
If you were Robbie, would you offer the last amount of money you have? Why? Why not?

If 1 were Robbie, 1 ........

.....................................

...................... offer the last amount of money | have because

......................................................................................

IL. WRITING (15 marks)

1. Use the information in the table below to write a 5-line paragraph about the Marrakesh

International Film Festival. (5 marks)

Name of the festival Marrakesh International Film Festival
Launching year 2001
Venue Annually in Marrakesh, Morocco / usually end /November
Objectives Rewarding the best Moroccan and foreign films.
¢ Golden Star
Awards offered e The Jury Special Prize

........................................

..........................................

..........................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................

2. Your close friend’s dad wants to buy his son / daughter on his / her birthday a special

present, but he’s hesitant what to buy him / her: an encyclopedia or a computer.

Write the father an email in which you give your opinion and help him decide what to buy.
Use sound arguments. (10 marks)

...................................

.......................................

........................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................

.......................................................................................................................

....................................................................................................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................




III. LANGUAGE (10 marks)

1. Circle the right alternative (3 marks)
Smog isn’t the only kind of pollution making headlines in China. Environmental activist Deng Fei

recently encouraged users of SinaWeibo, China’s Twitter, to share pictures of (pollute — polluting
— polluted) rivers from their hometowns. News broke on social media that not only
(companies were polluting — were companies polluting — companies did pollute) the water, but
were intentionally pumping wastewater (into — for — on) the ground through hi gh-pressure pipes
in order to avoid complying with regulations. According to reports, the polluted water (causes —
had caused — has caused) cancer and affected the development of local children. Many regions
have reported smog, and now, there are (alarmed — tragic — destroying) reports of underground
water pollution. Dumping wastewater underground is an evil act; is it (some — any — no) different
from killing future generations?

2. Fillin the blanks with 7 words from the box. (3.5 marks)

concentrate — took — recipe — lost — with — challenge — ever — downloaded — at

I will be the first to admit that dieting is tough. It ................... me 14 months to lose 35 kilos,
dropping from a size 16 to a 10. I feel amazing and have more energy than .................... But
after I have lost the kilos, I have to ................... on keeping them off. And that is a whole new
.................... Luckily, I have got a secret weapon in my battle of the bulge - my mobile phone!
As well as helping me slim down, it has kept me on the calorie counting straight and narrow for
the last 11 months too. 1 ................... the Weight Watchers application onto it. It meant I could
record everything | ate as well as get low-fat ................... ideas. The application, coupled
................... mum'’s supportive texts, meant | had a diet guru in my pocket!

3. Supply the right tense or form of the bracketed words (3,5 marks)

Valentina, an adventurous primary school teacher, is travelling the world to chase violent storms.
CRIPIFS) oo v by the 1996 disaster film Twister, which follows a group of storm
chasers, Valentina risks her life to snap extraordinary photos of thunderstorms and tornadoes. The
31-year-old Italian teacher (voluntary) ........................ puts herself in front of storms that
produce enormous streaks of lightning and winds of (much) ........................ than 100 mph.
Valentina (photograph) ........................ violent weather for more than a decade, and she has
encountered more than 70 tornadoes and 400 storms. In May 2013, she (survive)
........................ a deadly tornado in Oklahoma. It is the (wide) ........................ tornado in
recorded history, killing four fellow storm chasers and it (remember) ........................ by the
close-knit community as the darkest moment in storm chasing history.
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Apres le départ de sa bien-aimée, Paul s’entretient avec le vieillard, le sage du village. Ce
dernier lui fait part de sa réflexion sur la littérature.

Texte

« ...Au milieu de tant de passions qui nous agitent, notre raison se trouble et
s’obscurcit ; mais il est des phares' oil nous pouvons en rallumer le flambeau : ce sont
les lettres.

Les lettres, mon fils, sont un secours du ciel. Ce sont des rayons de cette
sagesse qui gouverne l'univers, que 'homme, inspiré par un art céleste, a appris a fixer
sur la terre. Semblables aux rayons du soleil, elles éclairent, elles réjouissent, elles
échauffent ; c’est un feu divin. Comme le feu, elles approprient toute la nature a notre
usage. Par elles nous réunissons autour de nous les choses, les lieux, les hommes et
les temps. Ce sont elles qui nous rappellent aux régles de la vie humaine. Elles calment
les passions ; elles répriment?® les vices ; elles excitent les vertus par les exemples
augustes des gens de bien qu’elles célebrent, et dont elles nous présentent les images
toujours honorées. Ce sont des filles du ciel qui descendent sur la terre pour charmer
les maux® du genre humain. Les grands écrivains qu'elles inspirent ont toujours paru
dans les temps les plus difficiles a supporter a toute société, les temps de barbarie et
ceux de dépravation®. Mon fils, les lettres ont consolé une infinité d’hommes plus
malheureux que vous : Xénophon, exilé de sa patrie aprés y avoir ramané dix mille
Grecs ; Scipion I'Africain, lassé des calomnies des Romains ; Lucullus de leurs brigues ;
Catinat de l'ingratitude de sa cour*. [...]

Lisez donc, mon fils. Les sages qui ont écrit avant nous sont des voyageurs qui
nous ont précédes dans les sentiers de l'infortune, qui nous tendent la main, et nous
invitent a nous joindre a leur compagnie lorsque tout nous abandonne. Un bon livre est
un bon ami. »

Bernardin de Saint-Pierre, Paul et Virginie, Edition EDDL, 1996.

* Xénophon, Scipion I'Africain, Lucullus, Catinat : héros historiques et hommes de guerre qui
ont connu la disgrace, I'exil, la trahison, l'injustice...

1. phares : hautes tours lumineuses qui guident la marche des navires pendant la nuit.
2. répriment : empéchent, éloignent de.

3. maux : pluriel de mal, peine, souffrance, malheur.

4. dépravation : corruption, vice.
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Les réponses doivent étre entiérement rédigées.

I. ETUDE DE TEXTE : (10 points)

A. Compréhension (6 points)

1. Dans son discours, le sage du village souligne les bienfaits des letires.
a- Trouvez-en deux et justifiez votre réponse par deux indices textuels. (2 points)
b- Relevez et expliquez un procédé d’écriture utilisé par I'auteur pour rendre compte
des bienfaits de la littérature. (1,5 point)
2. Le vieillard vante ies mérites des écrivains.

a- A quoi les hommes de lettres sont-ils assimilés dans le demnier paragraphe ?

(0,5 point)
b- Quelle mission se donnent-ils ? (1 point)
3. Dans quelle intention le vieillard tient-il son discours ? . (1 point)
B. Langue (4 points)
1. a- Trouvez dans le texte 'antonyme du mot « vice ». (0,5 point)
b- Utilisez le mot trouvé dans une phrase personnelle. {1 point)

2. « Ce sont des filles du ciel qui descendent sur la terre pour charmer ies maux du
genre humain. »

a-Transformez cette phrase emphatique en une phrase neutre. (1point)

b- Pourquoi 'auteur a-t-il recours a la forme emphatique ? (1,5 point)

Il. ESSAI : (10 points)

D’apres Bernardin de Saint-Pierre, les écrivains « nous tendent la main et nous
invitent a nous joindre a leur compagnie lorsque tout nous abandonne. »

Dans quelle mesure les écrivains aident-ils les lecteurs a résoudre leurs
problémes ?

Vous développerez a ce sujet un point de vue personnel étayé par des
arguments et des exemples précis.
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